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Minden erőnk latbavetésével siettessük a terménybegyüj- 
tést, hogy viaszérésben, szemveszteség nélkül arassuk le a ga
bonát. ' '

Aratás után azonnal végezzük el a tarlóhántást, mert ezzel 
növeljük jövő évi termésünk hozamát.

A tarlóhántással elért bőséges termés" több kenyeret je
lent országunk dolgozói számára.

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR, 1951. julius 11. szerda. A R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 162. SZÁM.

A beiakaritási munkálatok érdekében 
fokozottabb figyelmet. 
az egészségvédelemre *

Hazánk dolgozói megsokszo
rozódott érővel veszik ki részü
ket a szocializmus építéséből, a 
békeharcból. Az üzemi munká
sok a gépek mellett nap, mint 
nap ujabb normákat döntenek, a 
ssántóföldek dolgozói verseny
ben végzik a terménybegyüjtési 
munkát, az ai-atást és cséplést. 
Ez a harc nap, mint nap sike
resebbé válik, ha idejében gon
doskodunk az egészségvédelem 
megszervezéséről, a különböző 
betegségek terjedésének meg
akadályozásáról?

A Szovjetunió . példáján, a 
Román Munkáspárt és a kor
mány nagy gondot fordít az 
egészségvédelemre. Eddig szá
mos olyan törvényrendelet, in
tézkedés jelent meg, amely a 
lakosság egészségvédelmét!) szol
gálja g megakadályozza a bale
seteket. Elég- ha csak néhány 
példát emlifiink: az üzemekben 
a gépek mellé védőberendezése
két állítottak. Különböző váro
sokban és falvakon orvosi ren
delőket, egészségügyi házakat, 
szülőházakat létesítettek. Szám
talan példát lehetne felhozni, 
hogy : falvakon a szövetkezetek 
mellett’ gyógyszertárakat létesi- 
tettek. így Bánffyhnnyad-ra- 
jonban, 'Zsomboron és Jósika-; 
falván, amelyek hagy távolság
ra vannak az állami gyógyszer
tártól. szövetkezeti gyógyszer
tárt állítottak fel?

A nyári, meleg hónapokban 
nagyfontosságn feladat hárul az 
egészségügyi intézményekre és 
a Vöröskereszt-szervezetre. Kü
lönösen falvakón, ott ahol a 
dolgozók messze laknak az 
egészségügyi központoktól, ki 
kell szélesíteniük az egészség
ügyi hálózatot. Ezen a téren 
nagyszerű eredményeket ért el a 
Kclozsvár-rájoni néptanács 
egészségügyi osztálya, amely a 
rajon területén 17 kerületi orvo
si rendelőt létesített. Azokban a 
falvakban, amelyek nagyobb tá
volságra vannak az orvosi ren
delőktől, egészségügyi házakat 
rendeztek be.

rAz egészségügyi hálózat ki- 
szélesítése olyan ? feladat, ame
lyet a néptanácsoknak egy perc
re sem szabad elhanyagolniok. 
A néptanácsoknak tudniuk kell, 
hogy a szocializmus építése, or
szágunk gazdasági fejlődése, el
képzelhetetlen az egészségvéde
lem megszervezése nélkül, mert 
a fejlődő iparnak, a szocialista 
mezőgazdaságnak egészséges dol
gozókra van szüksége. Ezért szük
séges, hogy a néptanácsok egész
ségügy! osztálya a Vöröskereszt-

szervezettel karöltve az eddigi
nél jobban megszervezze az 
egészségvédelmet Igen fontos, 
hogy a legtávolabb eső falvak
ban és tanyákon is egészségügyi 
házak álljanak a dolgozók ren
delkezésére. >

Az egészségvédelem kiszélesi- 
tésének egyik formája szérűkön, 
az elsősegélynyujtási helyek 

. megszervezése és- felszerelése. 
Ezen a téren nagyszerű ered
ményt ért el a Vöröskereszt Ko- 
lozsvár-rajoni irodája. Már az 
aratás megkezdése előtt egész
ségügyi felelősöket képezett ki, 
akik a cséplés. ideién a szérűkön 
teljesítenek szolgálatot- így ősz-? 
szegén 54 szérűn létesítettek el-? 
sőségélynyujtásj helyet, amelye
ket a rajoni néntanács egészség
ügyi osztálya ellátott gyógysze
rekkel. . .. .

Kolozsvár-tartományban ez az 
első alkalom, amikor szervezet
ten -történik az elsősegélynyúj
tást, helyek létesítése. Az el
múlt évben is voltak a szérű-. 
kön elsősegélynyújtó helyek, de 
azok nem töltötték be feladatu
kat,- Több - helyen megtörtént, 
hogy képzetlen embereket bíz
tak meg a segélynyújtás irányi- 
tásáyal, akik nem tudtak eleget í 
tenni a követelményeknek. Eb
ben a z éviién » Vöröskereszt na
gyobb súlyt helyezett a káder2 
nevelés kérdésére. A nyári me
zőgazdasági munkák megkezdé
se előtt „Egészségvédelemre 
kész"! tanfolyamokat indított. A 
tanfolyamot végzett dolgozók, 
orvosok irányításával már job
ban, el tudják látnj-az egészség
ügyi Szolgálatot. /

Á nép tan ácsok és a .Vörös
kereszt azáltal, hogy a szérűkön 
megszervezték az egészségügyi 
szolgálatot, a cséplés menetét se
gítik.elő. Az egészségügyi- cso
portok a .szérűkön,amellett, hogy 
szükség esetén első segélyben 
részesítik a dolgozókat, csénlé- 
si munkát. is végeznek. Szabad 
jd<"ben pedig politikai és egész
ségügyi előadásokat tartanak a 
dolgozóknak.

, Tartományunkban az elsőse
gélyhelyek létesítése még nem 
érte el a szükséges számot. A 
Vöröskeresztnek és a néptaná
csok egészségügyi osztályának 
még sok tennivalója van ezen 
a téren. Ezért fontos, hogy a 
cséplés megkezdése előtt a szé
rűkön létesítsenek első segély
helyeket, mert ezzel a dolgozók 
egészségvédelmét szolgálják, a 
cséplésí munkálatok gyorsabb 
menetét segítik elő.

Jelentős anyagmegtakarítások 
a „Herbák János" müvekben

A „Herbák János”-müvek dolgo
zói az élenjáró szovjet munkamód
szerek alkalmazásával egyre kima- 
gaslóbb eredményeket érnek el öt. 
éves tervünk teljesítése során. A Lí
dia Korabelnyikova módszerét alkal
mazó takarékosság' brigádok a múlt 
hónap folyamán értékes anyagokat 
adtak az országnak terven felül. így 
például frézoló osztályon dolgozó I. 
brigád tagjai jelentős kellékanya- • 
get takarítottak meg. Kitűnt a 
versenyben Clejan Vaslle. A stanze- 
rei oszlályon indított takarékossági 
versenyben Pénzes István ért el szép 
eredményt, 304 kiló .talp megtakarí
tásával. A clvilszabászaton dolgozó 
brigád több mint 50.000 lej értékű 
anyagot takarított meg. Itt Kovács 
Margit ás Porzsolt Mária tűnt ki.

A versenyt elű'relenditették a piec-

kel-osztály dolgozói is, különösen 
Kiss Árpád, Nemes András és Szán
tai Gyula. Az első „Lídia Korábel- 

, nyikova" takarékossági brigád össze, 
sen csaknem 100.000-lej értékű meg
takarítást ért el, mig a II. brigád 
tagjai a kruppon-anyag gondos fel
használásával 32 kiló anyagot ad
lak terven, felül az országnak. A 
bakancs-szabászaton a X.cs IMSz- 
brigád felelőse, Túrós Ilona, junius 
hónapban egymaga több mint 103.000 
lej értékű anyagot, a brigád tagjai 
közül pedig Szöcs. Anna .és Lőrincz 
Ilona a bőr észszerű felhasználása ál
tal közel 20.000 lej értékű anyagot 
takarított meg. E követésre méltó 
lelkes munkával az. üzem dolgozói 
hozzájárultak országunk gazdasági 
erejének növeléséhez s hitet tettek 
elszánt békeakaratukról.

A kollektivisták elsők a beszolgáltatásban is!

Az egyes számú buzabeszolgáltatási szelvényt 
kollektív gazdaság kapta Kolozsvár tartományban

A bolduci „Vörös Csillag” kellek. — mondották elégedetten a kollek. be a gabonái A kísérők Boga- 
‘tiv gazdaság tagjai egész éyeii át tivisták egymás között. A kollekti- * Francisc, a -harmadik /brigád íe- 
szorgalmasan dolgoztak A mezőgaz- visták azzal hálálták meg a Párt és lelöse, Cojocnean Vasile, az- ^^Z' 

. . , . ., ,, , alapszervezet titkára és Junan Fihpdasagí munkákat mindig idejében a munkásosztály segítséget, hogy az a kollektiv gazdaság könyvelője bol-
tervszerüen végezték. Minden műn. első kicsépeít 312 kilogram búzát dogok és büszkék voltak, hogy a

■ kában élenjártak^ példát mutattak a átadták az államnak. Felvirágozott kollektív gazdaság tagjai őket, bízták -
szegény, és középparasztoknak. A szekéren,, piros lobogóval, szállították meg az első termés beszállításával. .
gabonabegyüjtéssel is igyekeznek, . a 
faluban elsőnek kezdték meg a . tér. 
mésbetakaritást. -Még javában folyik - 
az aratás, de a kollektiv, gazdaság 
tagjai már- megkezdték a hordást és a 
cséplést ■is. Az idő nem vár. Igye- 

- kezm kei; munkával, hogy egyet
len . szem gabona se vesszen kárba. 
Ezt tudják a kollektív gazdaság 
tagjai és ezért dolgoznak most a 
termésbetakaritás idején is lanka, 
datlan erővel?

Amikor a cséplőgép felbugott a 
kollektív gazdaság' szérűjén, a kollek- 

.tivisták közül sokan ott álltak a gép 
körül és nézték, amint folyt a búza, 
teltek a zsákok. Mosolygó arccal, 
csillogó szemekkel csorgatták egyik 
tenyérből a másikba munkájuk 
gazdag gyümölcsét. ; ?

— Mint az arany, mint a gyöngy.

A A termésbegyüjtés során a szovjet 
módszerek alkalmazásával példát 

mutatunk
A termésbegyüjtés során, mi portunk, tagjai vállalták, mindent 

traktoristák, komoly feladatok előtt el fognak - követni annak érdeké- 
állunk. Ahol dolgozunk, ott példa- ben, hogy munkájukkal példát mu- 
mutato munkát kell végeznünk, tassanak mind a kollektív gazda- 
Minden időt ki kell használnunk,; ság tagjainak, mind az egyénileg 
hogy biztosítsuk a termés idejében dolgozó? földrnüveseknek.? Az ara-' 
és jó feltételek mellett való be- tásnál,' a tárlóhántásnál és .mindeh 

? ? más munkánál felhasználjuk a
szovjet mezőgazdaság tapasztala- - 
fait. Ezenkívül, vállaltuk azt,; hogy,. 

? a termésbegyüjtés sikeréért széles-

gyűjtését..
A minőségi munka és a gépek 

észszerű kihasználása érdekében 
még a traktorállomásról való el
indulásunk előtt konkrét munka* ' 
tervet készítettünk. A traktorállo
más vezetőségével közösen megví-. 
tattuk a betakarítási kampány ide-
jén reánk háruló feladatokat. Most 
tisztában vagyunk kötelességeink
kel. Tudjuk azt, mit kell tennünk 
annak érdekében, hogy teljesítsük 
hazafias kötelességünket  a Az .én

körű, fel világosi tó .munkát végzünk,, 
megadunk minden . .támogatást a . 
kollektiv gazdaságok IMSz-szerve- 
zeteinek.

Minden ? traktorista hazafias' kö-
telessége, hogy a termésbegyüjtés 
során lelkiismeretes munkát , ve- 

"gezzen. Én boldog vagyok, hogy. 
Pártunk tanításától vezérelve pél*

munkacsoportomban .mind a hat daadóan dolgozhatom 9 hogy mun- 
traktorista vállalta, hogy a termés ■ kámmal a dolgozó nép kenyeréért 
betakarítás során a napi előirány- és a békéért harcolhatok.
zott munkát 10 százalékkal teljesiti
túl. Mi, a légeni „Augusztus 23“ 
és; a gyekéi „Uj ugar" kollektiv 
gazdaságoknál végezzük az aratást,
a tarlóhántást és a cséplést. Cso-

Ázbi József traktorista, 
a bonchidai gép- és trak- 

torállomás III. csoportjának 
vezetője

AZ EGYES SZÁMÚ 
VILLAMOSÍTOTT SZÉRŰN 

MEGKEZDTÉK A CSÉPLÉST
ENYED DOLGOZÓ 

FÖLDMŰVESEI
ENYED. — (Tudósitónktól.). A ra

jon területén az aratást- minden fa
luban ~ megkezdték. A termés gyors 
betakarítása érdekében az enyedi 
■üzemek és gyárak--dolgozói is sza
badidejükben, á mezőkre; sietnek. ?Se- 
gíiséget. adnák ■ a' begyűjtési xmunkák- 
ban.' Amellett, hogy az-állami és kol
lektív gazdaságokban ' aratnak, cso- 

. portokat.,is szerveztek, - amelyek a. 
falvakat járják és gyorsan megjavít
ják a munkaközben esetleg elromlott, 
gepeket,: szerszámokat.;
-A rajónban az őszi .árpa aratását 

ro vidésen b ét ej ezik, A búza aratása - 
is lendületesen folyik. 1315 hektárt 
arattak le. Áz aratási, munkákkal a 
szentkirályi állami gazdaság vezet. 
Az Enyed városi dolgozó- földműve
sek, Enyed-rajon. területén .elsőnek, 
az egyes számú szérűn megkezdték a 

, cséplést. A szérűn ezután éjjel-nap
pal megy a munka, két váltásban 
fognak dolgozni, A szérűt az enyedi 
villanytelep dolgozói önkéntes műn- 
kával villamosították, igy biztosítot
ták a cséplésí munka gyors menetét.

Hirek a Szovjetunióból
A KUBANI SZTÁLIN KOR 

HOZBAN KOMBÁJNOK 
ARATJÁK A GABONAFÉ
LÉK 90 SZÁZALÉKÁT

A kubánj „Sztálin“-kolhcw 
földjein sikeresen folyik az ara
tás. A kolhozban a gabonafé
lék 90 százalékát kombájnok 
aratják le- Tizenegy kombájnve. 
zető dolgozik az árulásnál, akik 
elhatározták, hogy a „Kommn- 
nár“-tipusu kombájnnal napi 20 
hektárt.- a „Sztálinyec“—6-os 
kombájnnal pedig 25 -hektárt 
aratnak le. A .kombájn-vezetők 
pótüzAmanyag-tartályt, szereltek 
fel a kombájnra és igy 10 percet 
takarítanak meg minden üzem
anyag-felvételnél. Ez n 11 kom
bájnnál naponta 2—2 órával nö

veli meg a mucijában eltöltött 
időt. A kombájnok éjjel is dol
goznak. Így 4 órával több idő 
alatt a 11 kombájn ujabb 80 
hektárról gyűjti be a gabonát-,

A Sztálin-kolhoz, akárcsak a 
többi kubáni kolhoz Sztálin 
elvtárshoz irt levelében vállalta, 
hogy julius 20 előtt teljesíti a 
gabona begyűjtési tervet Jgy 
erősítik a kolhoz dolgozói álla
mukat, a szovjet nép államát 
és n hatalmas béketábort.

NAGYARÁNYÚ LAKÓHÁZ
ÉPÍTÉSEK A SZOVJET
UNIÓBAN

A Szovjetunióban az Idén 
gyarányu lakásépítkezéseket

hajtanak végre. így Kazahsztán 
. városában jelentős városrende
zési és lakóházépitési munkála- 

’tokát végeznek. Karagauda vá
rosában több mint 200 millió ru
bel értékű városrendészeti mun
kálatokat. végeznek- A város 
utcáit kiaszfaltozzák, fákat ül
tetnek és'többszáz bányászcsalád 
részére lakásokat építenek. Az 
év végéig több mint 50 ezer 
négyzetméter területen uj laká
sokat építenek. Ősimként várp- 
sában az utóbbi négy év alatt 
2(100 lakóházat építtetek és je
lenleg ezer lakóházat építenek. 
Kazahsztánban a Nagy Honvédő 
Háború befejezése óta 5 millió 
négyzetméter területnek megfe
lelő lakást építettek.
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Vaszilij Sztálin gárda-altábornany cikke 

a Szovjet Repülők Napja alkalmából

Aljas fasiszta támlás 
a béke és a szabadság amerikai 

élharcosai ellen
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

TASS közli: Vaszilij Sztálin 
gárda-alt ábornagy cikket Irt a 
„Komszomolszkáiá Pravdában**  
a . Szovjet Repülők Napja alkal
mából.

Vaszilií Sztálin, gárda-aitá- 
homagy cikkében rámutat, hogy 
a Szovjet Légiflotta Napja a 
Szovjetunióban egyik legfensé
gesebb népi ünnepnappá vált. 
Ezt a napot úgy tekintik a 
Szovjetunióban, mint a légi erők 
által elért megvalósítások se
regszemléjét. A szovjet emberek 
büszkék a nép munkája által 
alapított '•“pülés eredményeire.

A továbbiakban Vaszilij 
Sztálin a szovjet légi erők tör
ténetének főbb szakaszaival fog
lalkozva rámutat, hogy a háború 
utáni években a szovjet repülés 
fejlődésének ni szakaszába ér
kezett, A repülőiparbnn dolgozó 
szerelők. mérnökök és munká
sok uíabbnál-ujabb sikereket ér
nek el a renülés-teehnika és tu
domány fejlesztésében. — A 
Szfplin-dijjal kitüntetetlek dicső 
névsorában minden évben ott

Összeült az uj francia parlament
PÁRIZS. — (Agerpres.) Megnyílt 

a francia parlament ülésszaka. A’ 
Bourbon-palotában Összeültek a jú
nius 17_én megválasztott képvise
lők. A hagyományokhoz híven,. a 
parlament ülésszakát a legidősebb 
képviselő nyitja meg. Évek óta en
nek a szokásnak megfelelően, a 
nemzetgyűlés ülésszaka Marcsi Ca- 
chin kommunista képviselő tnégnyó 
tó beszédével kezdődött. A hős for

radalmár nevét az összes franciák 
'•szeretettel'övezik. Ezzel szemben a 

reakció mélységesen gyűlöli, A csa
láson alapuló Választási rendszer 
segítségével, a reakciósok bejuttat
tak a parlamentbe egy bizonyos 
Pebellier nevű képviselőt. A fran
cia lápok szerint Pebellier fia egy 
betiltott fasiszta párt tagja. Mint
hogy azonban . Pebellier. idősebb, 
mint Cáchin, a reakciós parlamen
ti .többség őt bízta meg az ülés-, 
szak megnyitásával. Pebellier poli
tikai meggyőződéséhez híven, be

Hírek a népi .demokratikus
országokból

BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG
Bulgáriában az aratási munka

iatok teljes erővél folynak. A ter
més általában igen jónak ígérkezik. 

■ A betakarítási munkálatokban a 
kombájnokkal, traktorokkal, arató-, 
gépekkel s cséplőgépekkel gazda
gon felszerelt szövetkezeti szektor 
tölti be a legfontosabb szerepet. 
Több nagy termelőszövetkezet már 
befejezte a legfontosabb kalászo
sok, közöttük a búza aratását.

Hathatós' támogatásban részesí
tik a mezőgazdasági termelőszö
vetkezeteket és a parasztokat az 
aratási munkálatok elvégzésében a 
városi munkások is. A múlt va
sárnap csupán a pleveni körzet 
aratási munkálataiban több mint 
3000 városi munkás vett részt.

LENGYEL KÖZTÁRSASÁG /
A lengyel pénzügyminisztérium 

hivatalos közleményt tett közzé, 
melyben közölte, hogy a Lengyel 
Köztársaság fejlesztésére kibocsá
tott nemzeti kölcsönt 8 millió 401 
ezer 160 lengyel állampolgár je. 
gyezte te. A június 18-án kibocsá- 

találhatók azoknak a szovjet tu
dósoknak és technikusoknak né
véi, akik a repülés terén élen
járnak. A szovjet repülők ki
tartóan tanulmányozzák a harci 
technikát, növelik a repülés 
művészetének színvonalát, ta
nulmányozzák a Nagy Honvédő 
Háború tapasztalatait, erősítik 
a légi egységek harckészségét. 
A szovjet repülök az egész vilá
gon első ízben sajátították el a 
léglökéses repülőgépekkel való 
csoportos repülés magas iskolá
ját, Nagyszámú repülőt tüntet
tek ki a Szovjetunió rendjelei
vel és kitüntetéseivel, A Szov
jetunióban tavaly létesítették a 
„Kiváló renülő“ érdemjelet. Ezt 
ti kitüntetést máris nagyszámú 
katonai-repülő kapta meg.

A háború utáni években nagy 
sikereket ért el a szovjet légi
forgalom. a pilóták és mérnö
kök, a műszerészek és techniku
sok az dsők között voltak a 
Volga— Dnveper—T)on és a siva
tagokban folyó hatalmás kom
munista építkezések előmunká
lataiban. \ 

szédében kérte az összes elitéit 
nácibérencek rehabilitálását.
A ,,Le Monde” című 'lap meg

állapítása szerint a 625 mandátum 
a következőképpen oszlik meg:

Kommunista Párt 103, szocialista 
párt' 104, MRP (katolikus párt), 
amely „republikánus népmozga
lom” névén ismeretes ; 85, baloldali 
republikánus szövetség (a radikális 
szocialisták választási tömbje több 
jobboldali csoporttal) 94, a mérsé
keltek és függetlenek tömbje (Paul 
Rayaud csoportja) 98, á De Gaulle 
pártja 118, különböző kisebb pártok 
23. A mandátumok elosztása , a leg- 
kevésbbé sem tükrözi az ország po
litikai erőviszonyait." így a Kom
munista Párt, amely a választáso
kon több mint ötmillió szavazatot 
kapott és Franciáorsíág első pártja, 
kévéáebb helyet ,1-apott a parta. 
mentben,, mint a szocialista párt, 
amely pedig mindössze 2.400.000 
szavazatot,kapott.

tott kölcsönt 378 millió 502 
zlotyival túljegyezték, '

ezer

CSEHSZLOVAk köztár
saság

A Csehszlovákia és a Kinaj Nép
köztársaság között ez évben meg
kötött egyezmény értelmében a két 
ország közötti kereskedelmi forga
lom mennyiségét tekintve, a múlt, 
évinek négyszeresére emelkedik. 
A Kínai Népköztársaság az eddi
ginél jóval nagyobb mennyiségű 
nyersanyagot — különösen olaj
tartalmú : növényeket, ételolajat, 
ércet, textilanyagot, bőrt, gumit, 
Vegyianyagokat és más ipari nyers
anyagokat szállít. Csehszlovákia 
különböző gépeket acélt, hengerelt 
árut, gumi-’, papír- ás vegyipari 
gyártmányokat küld Kínába.

Csehszlovákia ezekkel a szállítá
sokkal megkönnyíti a kínai nép 
Iparcikkekkel való ellátását és Ki. 
na iparosítását — a Kínai Népköz, 
társaság által szállított nyersanyag 
viszont nagyon fontos szerepet tölt 
be a csehszlovák ipar fejlődésének 
biztosítása szempontjából. Csehszlo
vákia a jövőben nem lesz kényte
len ezekét a nyersanyagokat a ka
pitalista országokból' importálni.

A szovjet népnek a szovjet 
légi erők iránti szeretetét fejezi 
ki a repülés támogatására ala
kult szövetség fejlődése is. Az 
ifjak tízezrei tanulmányozzák és 
sajátítják el a repülő sportot s 
közben a világ legjobb . légi 
sportolóivá válnak. A szovjet 
légügyi bizottság állandóan kül
di jelentéseit a nemzetközi re
pülő szövetséghez a repülés te

rén elért szovjet csúcsteljesít
ményekről. ( Legutóbb 23 ilyen 
csúcseredményt közöltek.

Vaszilij Sztálin befejezésül ' 
azt Írja, hogy az idén a szovjet 
nép hazafias lendülete egyre na
gyobb mértékben bontakozik ki. 
Mig az imperialista országok a 
fegyverkezési hajszával és a 
harmadik világháború előkészí
tésével foglalkoznak, addig a 
Szovjetunióban a világ legna
gyobb vizi-erőmüvei és öntöző 
rendszerei épülnek. A Szovjet
unió békepolitikájához híven a 
•békéért folyó harc élén áU és 
ebben a nem.es harcban az Ösz- 
Szes országok becsületes embe
reinek százmilliói támogatják- •

A jobboldali szocialisták azonban 
ügyesen kihasználták az általuk ki
agyalt, csaláson alaouló választás*  
rendszert, amelynek értelmében a 
mandátumokat azok a pártok ka
parintják meg, amelyek a választá
sok előtt mint rokonpártok lista-, 
kapcsolást hajtottak végre, hogy 
ily módon megkapják a szavazatok 
50 százalékát, A i.stakapc-olások 
következtében a szocialista párt sok 
jelöltje mindössza 10—-15.000 sza
vazat alapján is bekerült a parla
mentbe. • .

A „l’Observateur” című hetilap 
megállapítja, hogy míg a Kommu
nista Párt egy-egy képviselőjét 50 
ezer szavazat alapján választották 
meg, ugyanakkor De . Gaulle párt
jának egy mandátuma 37.500, a ka
tolikusok mandátuma 28.500, t szo
cialisták 26.000, a baloldali repub- 

: hkánüs unió 23.000 és a’ függetlenek 
19.000 szavazót képvisel.

PENNSYLVANIAI BÖRTÖNBE 
SZÁLLÍTOTTÁK AZ AMERI

KAI KOMMUNISTA PÁRT
HÉT VEZETŐJÉT .....r

NEW-YORRK. — (Agerpres.) 
A TASS közli: Eugen Den- 
nís, Jahn Williamson, Benjá
min Davies, Jack Stachel,- John 
Gates, Cári Winter, Irving Po- 
tash elvtársakat a Kommunista 
Párt hét vezetőjét, julius 6-án 
a newyorki börtönből a penn- 
pylvániai Lewisburg-börtönbe 
szállították, hogy itt töltsék le 
azt a börtönbüntetésüket, amely
re a megrendezett, gyalázatos 
peren ítélték őket. A Kommu
nista Párt vezetőit kettesével 
megbiHneselt kézzel, páncél-au
tóba ültették és erős fedezettel 
az említett börtönbe szántot
ták.

Mint ismeretes, • Frederic 
Eleidet, a Polgári Jogokért Küz
dő Kongresszus titkárát, 90 na
pi börtönre Ítélték, mert nem 
volt hajlandó kiadni azoknak a 
névsorát, akik hozzájárultak a 
Kommunista Párt vezetőinek 
szabndlábrnhelyezésc érdekében 
letétbe helyezett összeghez. A 
biró most felhívta az Amalgn- 
mated Bank alkalmazottait: ter
jesszék a bíróság elé azokat az 
okmányokat, amelyek a Polgári 
Jogokért Küzdő Kongresszus 
anyagi alapjával kapcsolatosak- 
Ezzel a módszerrel akarja meg- 
szerezml a névsort.

.J^z elmúlt hetekben az ame
rikai reakció újabb nagy 

terrorhadjáratot kezdett az 
Amerikai Kommunista Párt el
len. A jelet, a támadásra az 
amerikai legfelsőbb bíróság 
döntőre adta meg. amellyel jó
váhagyta az USA Kommunista 
Pártja 11 vezetője ellen 1949- 
•októberében hozott szégyen tel
jes, fasiszta ítéletet.

Ez az ítélet a Hítler-fasiszták 
által megrendezett lipcsei per 
amerikai változatának, a new
yorki foley-square-i szövetségi 
bíróságon megrendezett nemek 
volt az „eredménye". Medina 
biró, aki e perben hírhedtté tet
te nevét, önkényeskedésével és 
erőszakoskodásával, rendőrspie- 
lik, provokátorok, hivatásos ké
mek és utcalányok tanúvallomá
saira : hivatkozva, „összeesküvő 
szervezetnek" minősítette az 
Amerikai Kommunista Pártot. 
A legfelső bíróság döntése, 
amely pecsétet ütött a tények 
meghamisítására és a legközön
ségesebb hazugságokon épült íté
letre — még a New-York Post 
című amerikai burzsoá lap sze
rint is •— „kitépte az Egyesült 
Államok alkotmányának szivét".

„A munkásosztály pártját — 
állapította meg az USA Kom
munista Pártjának nyilatkozata 
— a bírósági határozattal tu
lajdonképpen törvényen kívül 
állónak nyilvánították és ,/bű
nös összeesküvésnek minősítet
ték". A nagy burzsoá lapok ösz- 
szehangoít uszításba kezdtek a 
Kommunista Párt ellen. Vezér
cikkek egész áradatát szentelték 
a „kommunista összeesküvés 
leleplezésére". Ebben a légkör
ben. adott ki az amerikai titkos
rendőrség, a hírhedt FBI, letar
tóztatást parancsot újabb 21 ve-' 
zető . kommunista pártmunkás 
ellen és ebben a légkörben ve
tették börtönbe a foley-square-i 
perben elítélt hét elvtársat, A 
Párt Országos Bizottságának 
négy másik elitéit tagja nem je
lentkezett a büntetés letöltésére.

TUTínt mindig, a kommnnistn- 
* * ellenes hajsza most is 

együttjár a béke és a demokrá
cia erői ellen intézett általános 
támadással. A Polgári Jogok 
Kongresszusa nevű haladó szer
vezetet, amely óvadékot helye
zett letétbe a Kommunista Párt 
vezetőiért, felszólították, nevez
ze meg azokat, akik a 80.000 
dollárt összeadták, A szeryczet 
két vezetője megtagadta a fel
világosítást, nem akarta rendőri 
üldözésnek kitenni a becsületes 
amerikaiaknak azokat a tízez
reit, akik dollárjaikkal és cent
jeikkel siettek az Amerikai 
Kommunista Párt vezetőinek 
védelmére. Az amerikai reakció 
ezért a „bíróság megsértése" 
ürügyén vádat emelt a Polgári 
Jogok Kongresszusa vezetői el
len.

Az újabb kommunistáéi lenes 
hajsza tanúbizonysága az ame
rikai államrendszer további fu- 
sizálódásának. Egyben peJin arra 
is figyelmeztet hogy fokozódnak 
az amerikai uralkodó körök erő
feszítései egy ríj világháború 
kirobbantására. Az államrend
szer fusizálása a háborús előké
születek kísérője.

Most, amikor a Szovjetunió 
következetes harca <a vi

lág békéjéért, a nemzetközi bé- 
kcmozgaloin hatalmas ereje, va
lamint a koreai néphadseregtől

és a kínai önkéntesektől elszen
vedett katona; vereségek a tár
gyalóasztalhoz kényszerítik az 
amerikai imperialistákat Ko
reában és a tömegek előtt konk
rét tehetőségként felmerül a ko
reai kérdés békés rendezése — 
az amerikai háborús gyújtoga
tok mindennél jobban félrak.az 
amerikai nép háboruoHo-nos 
hangulatának megerősödésétől, 

békeakaratának megsokszorozódá
sától. Az utóbbi időben számos 
jel tanúskodik arról, hogv az 
amerikai nép az imperialista 
rágalomáradat és a felkorbá
csolt háborús őrület ellenére 
egyre tevékenyebben száll síkra 
a békéért.

2S chicagói kongresszus azt 
mutatja, hogy az ameri; 

kai nép egyre szélesebb tömegei 
kezdik felismerni a háborús ve
szélyt, a Truman-kormány köt
és belpolitikájának fasiszta jel
legét, Ez a felismerés pedig 
mindenekelőtt az Amerikai 
Kommunista Pártnak, a Párt 
vezetőinek érdeme, akik nap
nap után leleplezik a háborús 
gyújtogatok népellenes terveit 
és következetes harcot folytat
nak a tömegek létérdekeinek 
védelmében. Az utóbbi időben 
az Amerikai Kommunista Párt 
tömegbefolyása megnőtt. Erről a 
békemozgalom fellendülésén kí
vül az a hatalmas tiltakozó hul
lám is tanúskodik, amely a Párt 
•vezetőinek védelmében a legfel
ső bíróság törvénytipró határo
zata után kibontakozott. A jelek 
arra mutatnak, hogy az ameri
kaiak hatalmas tömegei megér
tették a helyzet súlyosságát, 
amelyre az USA Kommunista 
Pártjának nyilatkozata így mu
tatott rá: „Országunk életében 
fordulópont felé közeledünk. Je
lentősen fokozódott a Fasizmus 
veszélyé és vele együtt a har
madik világháború .veszélye is.,. 
Ezt a katasztrófát még most is 
meg lehet akadályozni, de csak 
akkor, ha az emberek tjzmilliói 
Vetjk latba erejüket, ha a mun
kásmozgalom erőinek és az ösz- 
szes demokratikus erőknek az 
ellenállása bátrabbá és egyönte
tűbbé válik ... Mi, kommunis
ták szilárdan kitártunk állás
pontunk mellett. Tovább harco
lunk jogainkért és az egész. nén 
— négerek és fehérek — jogai
ért . . . Amerikai dolgozók! 
Fogjatok össze, hogy érvénve- 
sülhessen a, békére és demokrá
ciára irányuló akaratotok!"

Az amerikai kommunisták, 
az amerikai nen békeszerntő 
erői nehéz küzdelmükben nin
csenek egyedül. A világ, népei, 
az egész nemzetközi munkás
mozgalom együttérez harcukkal. 
Az Amerikai Egyesült Állam°k 
a. háború gyujtogatóinak fő
fészke így a béke megyédéért 
vívott küzdelemben fontos sze
rep hárul az Amerikai Kommu
nista Pártra. A világ népei tud
ják, hogy minden támadás, 
amely az Amerikai Kommunista 
Párt ellen irányul, az ő békéjü
ket és biztonságukat fenyegeti. 
A Kubai Kommunista Párt, a 
Kanadai Haladó Munkáspárt, a 
Latinamerikai Munkások Szak- 
szervezeti Szövetsége, az Angol 
Kommunista Párt, a Franciaor
szág számos demokratikus szer
vezetét egyesítő Lnfayette Szö
vetség, az Olasz Kommunisi" 
Párt és a Kínai Kommunisf" 
Párt, valamint sok más állam 
demokratikus és haladó szervo 
zefeinek tiltakozása mutatj-'. 
hogy a világ békeszerető, denm 
krntikus erői kiadták a jelszó*  ■ 
„Ragadjuk ki a reakció kar
maiból az Amerikai Kommunis
ta Párt vezetőit". „Védelmez
zük az Amerikai Kommunista 
Pártot!"



Kolozsvár-tartományban a RDNSz- tagok
tevékeny munkát végeznek az aratás sikeréért

A faliújságok*  fejlődéséről tanúskodó 
kiállítás nyílt Kolozsváron

A júliusi meleg nap Kolozs- 
vár-turtományban is beérlelte az 
árpát, rozsot, búzát. A tervsze
rű munka és a kedvező időjá
rás bőséges termést eredménye
zett., Meggörnyedt gabonaszálon 
nehéz, lecsüngő kalász várja az 
aratást. Sok helyen már meg
kezdték ezt a munkát.

Az idén a szokottnál koráb
ban megkezdődött az aratás. A 
dolgozó földművesek a Párt ta
nításai. nyomán tudjál;, hogy az 
időbeni aratással megakadályoz
zák a .magveszteséget és bősége
sebb életet biztosítanák. Ezért 
kezdték idejében a munkát,- 
ezért kapcsolódnak be az
aratás végzésébe az asszonyok 
is- S a munka nap, mint 
nap, újabb lendülettel fo
lyik, A RDNSz-tagok brigádokat 
szerveznek, példát mutatnak 
azoknak, akik hitetlenkednek a 
tervszerű. munka előnyeivel 
szemben. Kolozskarán a kollek
tív gazdaság nő tagjai az ara
tási munka idejére versenyt 
szerveztek. -Hgnninckét RDNSz- 
tág idejében előkészítette a zsá

müküílilc a „Flacara“ kosit akció üzem 
' békebizottsága

A. kolozsvári „FÍacara“ kon
fekció üzem békebizottsága a 
békeívek aláírása után is állan
dó harcot vív a béke érdekében. 
Az agitátorok szabadidőben em
bertől-emberig járva, felvilágo
sító munkát végeznek, a béke 
jegyében munkára mozgósítják 
a dolgozókat, A felvilágosító 
munka során rámutatnak arra, 
hogy a dolgozók a munka meze
jén a selejt csökkentésével, a 
termelékenység állandó emelésé
vel és a minőség javításával 
tudnak elszánt harcot vívni a 
békéért. A gyár békebizottsága 
fokozott figyelmet fordít a 
szemléltető agltáeiós eszközök 
felhasználására- Faliújságon, 
fényképsorozatokban népszerű
sítik a Szovjetunió, valamint

A drági néptanács forditsosi eiagyohb gondot 
az utak javitására ■

ZSIBÓ, • — (Tudósítónktól.) A néptanács elnöke barátaival a 
drági nCptanácshoz" tartozik Ada- korcsmában tartózkodott. Mi kö- 
lin falu. A két falu között az ősz- vetkezett ebből? Az, hogy a híd-- 
szekötő Utat megjavították a dől- ■ építést befejezték : a falusi dolgo- 
gozók. A/nagy, esőzések követkéz- zók, azonban a híd mellé nem szák 
lében azonban az egyik hidat el- litottak megfelelő mennyiségű föl- 

■ vitte az ár. Adalm falu Iákosai ön- det. Ezért történt meg, hogy julius mezei utakat minél élőbb rendbe- 
■ kéntes. munkával újjáépítették a elsején, amikor Kolozsvárról egy ' " ...................... ...... '
hidat. Mit tett azonban a drági. munkás-csoport felkereste a falusi
néptanács elnöke? Egyszerűen el-. dolgozó földműveseket, hogy a 
hanyagolta a munkálatok ellenőr- zőgazdasági szerszámokat .megja- 
zését. Amíg a falusi dolgozók ön. ; vitea, gépkocsival nem tudott át- lehet végezni, 
kéntes. munkát végeztek, addig a menni a hídon. K. S.

Mária üdülőtelepre készül...
A nap mind erősebben tűzött 

be a munkaterem ablakán.
Máriát zavarta a fény. Felállt, 

. hogy leengedje a függönyt. Köz
ben lopva kitekintett. Innen a 

> „Victoria" kötöttárugyár máso
dik emeletéről jól látható a nyá
ri napfényben fürdő hegyoldal. 
A zöldelő fák között pirostetejü 
házak bújnak meg. Mária ebéd
szünetben gyakran gyönyörködik 
ebben a képben. Nagyon szereti 
a természetet és ilyenkor eszébe 
jut tavalyi csúcsai nyaralása. .

Nyakas Mária már régen gépe 
mellett dolgozott megint s köz
ben gondolatban mégegyszer át
élte a boldogan eltöltött csúcsai 
napokat. A Körösre, a nagy 
parkra, a hegyek közt kanyargó 
országúira, a délutáni fürdések
re, az esti sétákra gondolt. Min
den oly szép volt. Ezért örült 
olyan nagyon, mikor ebben az 
évben is oda küldték pihenni.

— Ha akartam volna, már ott 
lehetnék — gondolta magában. 
De első a termelés. Most szük
ség van rám az üzemben. A nya
ralást azután is megkapom. Úgy 
is kell még addig egyet-mást 
vásároljak magamnak. Igen! El 
ne felejtsem, még ma megvenni 

' a ruhaanyagot. 

kokat, rendbehozták a kollektív 
gazdaság magtárát. Vállalták, 
hogy a férfiakkal egy vonalban 
harcolnak a terménybetakaritás 
sikeréért

De nemesupán a kolozskarai 
RDNSz-tagok vesznek részt a 
terménybetakaritási munkában. 
A tótházai kollektív gazdaság 
nő tagjai is büszkén válaszolnak 
a Párt Központi Vezetősége és 
a minisztertanács határozatára. 
Naponta 50—60 RDNSz-tag vé
gez cselekvő munkát a termény 
magveszteségnélküli betakarítá
sáért. Mórán a RDNSz-irányj- 
tók felvilágosító munkája nyo
mán a begyűjtés idejére 14 nő 
tett munkavállalást. Többen 
Ígéretet tettek arra, hogy a szé
rű őrségben vesznek részt- Má
sok szükség esetén az elsősegély- 
nyújtási helyen végeznek ön
kéntes munkát. Ilyenek Maro
sán Józsefné. Gálfi Erzsébet, 
Sándor Kata Puci és mások. Pa
tán a kollektív. gazdaság nő tag
jai Pogacian Anna, vezetésével 
az aratás megkezdése előtt 78 
hektár területről gyűjtötték be 

hazánk dolgozóinak békehar- 
eát, ugyanakkor karikatúrákon 

. leleplezik a béke, á, haladás el
lenségeit. .

A „Flacara" konfekció üzem 
agitátorainak felvilágosító mun
kája nyomán nagyszerű eredmé
nyeket ért el a békebizottság. 
Junius hónapban két békemü- 
szakot szervezett, amelyen az 
üzem dolgozói békeakaratukat' 
juttatták kifejezésre, túlszár
nyalták az aznapi tervelőirány
zatot. A békebizottsági tagok 
nagy gondot fordítottak arra,- 
hogy az üzemen kívül is a bé- 
keharcra mozgósítsák a lakossá
got. Ezért az elmúlt hónapban 
több mipt 2000 darab békenyom
tatványt helyeztek el a kész- : 
ruhák zsebeiben, hogy azok el

AAária felpillantott a néma őrá- lent a dolgozóknak az, hogy ma
■ ra. ö nevezte igy el, mert már a külvárosban is mindjob-

a gépek zajától sohasem hallotta bán kiszélesedik az állami keres,
az óra ketyegését. Félkettő, hogy kedelmi és szövetkezeti hálózat.

Ebéd után átsietett ad üzletbe. 
Ahogy belépett, a múlt em-

eltelt az idő. Pedig mennyi dol- 
'gom- van. még. Sietnem kell, __ „„ , .
hogy legalább 15 százalékkal ma léke villant át agyán. Egy évvel 
........................ ’ ezelőtt ebben a helyiségben még 

korcsma volt. Részeg emberek 
verték öklükkel az asztalt, éne-

is túlszárnyaljam normámat.
, A terem egyre zajosabb lett: 

Rendre érkeztek a második vál~ 
tásban dolgozók is. Beszélget
tek, az anyagot készítették elő. 

■ Mária nem figyelt rájuk.
Megszólalt a csengő. A váltás 

végét jelezte. A fiatal ifjumun- 
kásnő gyors mozdulattal leállí
totta gépét, letisztította és össze
szedte a kész darabokat. Szám- 
bavette napi munkáját, öröm
mel állapította meg: 1/80 perc he
lyett 688 percet végzett. Sietett 
átadni a helyét Vastag Ilonának. 
Még mielőtt elindult volna, meg
nézte a hirdetőtáblát, hogy 
nincs-e valamilyen gyűlése ma. 
Nem volt semmi...

Útközben azon gondolkozott, 
milyen jó, hogy ebben a rettene
tes hőségben nem kell még egy
szer visszajönnie a belvárosba. 
A kartont a nemrég nyílt 19. szá
mú „Clujul" fióküzletben is meg
vásárolhatja. Nagy segítséget je-

a szénát. A csoport munkáját az 
aratás idejére is alaposan meg
szervezték,

Kolozsvár-tartományban van
nak olyan falvak is, ahol a 
RDNSz-tagok az aratási munkát 
nem végzik vállvetve a férfiak
kal. Vájjon dicsőségükre válik-e 
ez a magatartás? Nem. Az ilyen 
magatartással a begyűjtés me
netét, gazdasági helyzetűnk ja
vulását, a békeharcot akadá
lyozzák. Frátán például, több 
RDNSz-tag nem vesz részt a 
betakarítási munkában. A kulá- 
kok befolyására a házimunkát 
jelentősebbnek tekintik, mint a 
termés magveszteségnélkülj be
takarítását.

Hazánk megerősödéséért,, 
gyermekeink jövőjéért folyik 
az aratás csatája. Ez a munka 
egyben harc a béke ellenségei
vel szemben. A RDNSz-tagok- 
nak az aratás ideje alatt példát 
kell mutatniok a nők előtt, ho^v 

, a bőséges termés betakarításá
val erősebbé tegyük a békehar
cot- ' 

jussanak az ország . különböző 
részeibe és a békéért munkára 
mozgósítsák a ruhák megvásár
lóit.

Az üzem kulturcsoportja is a 
békeharcra mozgósítja a dolgo
zókat. Az elmúlt napokban pél
dául az „ítélet" című egyfelvo-. 
násos színmüvet mutatták be, 
amely a fasiszta Tito Jugoszlá
viáját ismerteti. Ugyanakkor a 
békebizottság tagjai több, mint 
10 ezer lejt gyűjtöttek a hős ko
reai nép megsegítésére. : \

Az agitátorok felvilágosító 
munkája nyomán számos mun
kás kitűnt a- termelésben.: így 
például Albert Sára, Nisztor Mi
hály, Jós József, Gerbencjuc Má
ria és Szilágyi János, rendsze
resen túlszárnyalják a normát-

A drági néptanácsnak a jövőben 
fokozottabb ellenőrzést kell végez- ■ 
nie az önkéntes munkák meneté
nél. Arra kell törekednie, hogy á 
legforgalmasabb útszakaszokat és 

hozzák a falusi dolgozók. Ez annál
is inkább. szükséges, meri megkez
dődik a terménybegyüjtés s ezt 
a munkát csak megjavított utakon 

keltek, duhajkodtak. Sokszor 
egész fizetésüket a korcsmáros- 
nál hagyták. Ma a borosüvegék, 
söröshordók helyett kartonok, 
selymek, szövetek sorakoznak a 
polcokon.

' Mária nemsokára sorrakerült, 
Mig a többi vásárlót kiszolgálták, 
ő is kiválasztotta a magáét. — 
Ebből kérek — mondta és rá
mutatott egy népies mintájú, 
kék és piros színekben tarkállo 
kartonra. Az elárusitó kitöltötte 
a számlát. Fizetett, Kilépve az 
üzletből a világosban mégegyszer 
megnézte az anyagot.

Mária nagyon < elégedettnek 
érezte magát. Szép ruhája lesz, 
nemrég cipőt vett magának, egy 
hét múlva üdülőtelepre megy ... 
És most, ebben a percben még 
fokozottabban örült az életnek. 
Egyre bőségesebb, egyre szépü
lő életének .., Dobrikán Ibolya

MÉRETEDBEN és tartalmában 
az eddigieket fölülmúló faliújság, 
kiállítás nyílt vasárnap Kolozsvá
ron az Egyetemiek Házában. A ki
állítás bőséges anyaga —- több 
mint 100 városi és falusi faliújság 
— kézzelfoghatóan igazolja, hogy 
igen sok faliújságnak sikerül tük- 
röztetnie a szocialista építés gaz
dag valóságát. Ezen túlmenően, 
már nagyszámban vannak olyan 
faliújságjaink, amelyek sokrétű ösz- 
szefüggéseiben adják e valóságot, 
'mert szerkesztő kollektívái magu
kévá teszik és alkalmazzák a Párt 
tanításait az elvszerű, pártos sajtó 
feladatairól és kimagasló eredmé
nyeink megmutatása mellett, a 
bírálat és önbirálat fegyverével 
küzdenek a munkában • előforduló 
fogyatékosságok, hibák és fonák
ságok ellen. j

Aki a díszes kiállítási termekbe 
lép, azt sem tudja, mit nézzen 

-meg: először. Kolozsvár-tartomány 
üzemei, falvai, intézményei, keres
kedelmi vállalatai, szövetkezetei, 

• iskolái legjobb faliújságjaikat állí
tották/' ki itt. Aki életében most 
először jött Kolozsvárra, áz is át
fogó képet kaphat itt a legkülön
félébb munkaterületek lüktető éle
téről. Am szánjon rá több órát az, 
aki e faliújságokat ha csak hozzá
vetőlegesen is, de tartalmilag akar
ja tanulmányozni. A

ELÖL, KÖZÉPEN a tartomány 
üzemeinek legjobb faliújságjai so
rakoznak. A ,,Herbák János”-mü
veknek ezúttal is több faliújságja 1 
került kiállításra, köztük az 1949- 
ben első dijat nyert „Dinamó” fa. ■ 

x liujság is, amely az üzem belső 
életét tükröztető cikkeivel egy
szerű, de, gondosságra valló, kül
sejével most is a legjobbak közé 
tartozik. A kolozsvári vasúti mű-’ 
helyek, a faliújságok mellett öt
letes újítást mutatnak be: minia

tűr mozdonyt és vasúti postakocsit 
állítottak ki és ezeknek oldalán az 
üzem életével foglalkozó cikkek, 
valamint élmunkások képei látha
tók. Az élethü kis szerelvényt ja
varészben önkéntes munkával ál- 
lították elő az üzem dolgozói, fő
ként . ifjúmunkások. Ezek mellett 
természetesen egész sor-olyan üze
mi faliújságot említhetünk meg, 
amelyek a soronlévő legfontosabb 
kérdésekkel: a pártválasztásokkal, 
a szocialista munkaversenyekkel és 
ezek során a normák kérdésével, 
a termelékenység fokozásával, á 
selejt csökkentésével, takarékos
sággal, gépek gondozásával, kultu
rális problémákkal és a munkásság 
más fontos kérdéseivel foglalkoz- - 
nak. Jobb munkára serkentenek, 
mozgósítanak és szerveznek. Építő 
módon szólnak bele az ország gaz.' 
daságj erejének megszilárdításába. 
Az „Unirea” faliújságja például az 
üzem kérdéseit tárgyaló konkrét 
cikkek mellett, hozzáértéssel hasz
nálja a gúnyrajz fegyverét. Ugyan
ezt mondhatjuk el az „Armatúra” 
faliújságjáról is. A tordai „Elec- 
troceramica” gyár faliújságjának 
minden számát ötletesen, a napi 
sajtóhoz hasonlatos módon „törde
lik.” A kiemelkedő üzemi faliújsá
gok közé sorozhatok a 7. számú 
nyomdaipari központ, a tordai 
„Sticla”, a „Proletárul” tűzálló- 
téglagyár és a cementgyár szép ki. 
vitelü faliújságja, a dési „Ener. 
gia”, a kolozsvári vasúti műhelyek 
III, vagonosztálya és .gok más gyár- 
és üzem faliújságja/// A „Triumí” 
üzem faliújságjáról 'többek között 
azt is megtudjuk, hogy az itteni 
munkásság a maga személyes ügyé
nek tekinti a tcrménybegyüjtés si
keréért folyó küzdelmet. Több 
cikk ir arról, hogy az üzemből 
aránylag nagyszámú dolgozó szállt 
ki falura, hogy segédkezet nyújt
son a dolgozó földműveseknek az 
aratásban, társaik pedig vállalták, 
hogy az aratáson lévők munkáját 
elvégzik.

MEZŐGAZDASÁGUNK • szocia
lista szektorának faliújságjai ar
ról a szerétéiről imáit, amelyet a 

kollektív gazdaságok ; dolgozói 
gazdaságuk iránt tanúsítanak. 
Gazdaságaik életéről, az aratásról, 
a brigádokról és a közös munka 
szépségeiről írnak a kollektivista 
földművesek, a maguk egyszerűsé
gében is megkapó módján. . Emelett 
nem egy ilyen faliújság használja 
sikerrel a bírálat és ; önbirálat 
fegyverét. A szamosudvarhelyi kol
lektív - gazdaság faliújságja például 
rendszeresen közöl olyan rajzókat, 
amelyek nem árulnak ugyan el. kü
lönösebb rajzoló-tehetséget,': de 
igen alkalmasak egyes hibák, fo
nákságok felszámolására s áz ősz- 
tályellenség cselszövéseinek - lelep. 
lezésére. Eredményes munkáról ta
núskodik á paniti, a désj és hidal- 
mási állami gazdaság, valamint a 
dési GTA faliújságja és mág fali, 
újságok is. Az egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó földművesek utca- • 
újságjai közül a kozárvári, a.gorbói 
és más utcaujságok tűnnek ki.

Állami kereskedelmi vállalataink 
és értékesítő szövetkezeteink java
részt dicséretet érdemlően szerepel
nek a kiállításon. Kiválik a kolozs- 
várj „Fierul”, „Aprozar”, „yita- 
dulci” s a tordai ' „M. Emiiiéscu” 1 
szövetkezet gondos kiállításit és 
tartalmas faliújságja; A „Fierul” 
faliújságja például tükrözi azokat ; 
az erőfeszítéseket, amelyeket a vál
lalat dolgozói tesznek az áruellá-" 
tás megjavításáért. :
'.A tanügy és’a kulturális intéz
mények faliújságjai- közül kiemel
kedik a „Bolyai" Tudományegye
tem faliújságja, minden szá
mában szereplő s nagy népsze
rűségnek örvendő, „Kaktusz”. gúny
ra jz-sarkával. A ,,Babes“ egyetem 
kémiai karának faliújságja. többek 
között a román és magyar egyetem 
tudományos kapcsolatairól ad hirt. 
Emlitésreméltó szerepet tölt be áz 
intézmény életében az 1; számú 
Poliklinika, a „Ion. Andreescu” 
képzőművészeti főiskola, a „Szent- ’ 
györgyi István” színművészeti fő
iskola és a Mechanikai Intézet ki
állított faliújságja. A középiskolák 
faliújságjai; a vizsgákkal;;az Is
kola és a család kapcsolatának kér
désével és iskoláink más kérdései
vel foglalkoznak. Kiemelkedik itten 
a kolozsvári 1. számú román leány- 
liceum, a csombordi szőlészeti szak
iskola faliújságja és más faliújsá
gok. Még kell azonban említeni, 
hogy : középiskoláink ezen á téren 
nem használják fel. eléggé a ren
delkezésükre álló . lehetőségeket. 
Ezt a kiállítás is tükrözi, :;

A SZOCIALISTA ÉPÍTÉSHEZ 
harcosan hozzájáruló cikkeket ta. 
tálunk az itt említett faliújságokon 
kívül a • kolozsvári igazságügyi in
tézmények, a posta-alkalmazottak, 
az - Állami B mk és á városi köz
üzemek faliújságjain.

A kiállítás minden kétséget ki-, 
záróan tanúskodik arról, hogy a 
„Scanteia” és „Viata Sindicala” 
által indított verseny í nyomán a 
ű.liujságoK érezhetően fejlődtek. 
Ugyanakkor - néhány, még mindig 
meglévő fogyatékosságra is . figyel- ■ 

: meztet. Helyenként félreértik a fa
liújság célját, s a tartalmat aláren

delik a formának. Például a zilahi 
„Május 1” szövetkezet gyönyörű . 
kivitelű, üzemet ábrázoló faliújság
ján alig találunk a szövetkezét éle
tével kézzelfoghatóan foglalkozó 
cikket. Hasonló a helyzet ‘ az ará- 
nyosgyéresi „Sodronyipar'.’ igen 
szép kivitelű faliújságjával is. Má
sik hiba, hogy .egyik-másik faliúj
ság lemaradt az események mögött*  
Akad olyan faliújság is, amely má
jusi cikkeket tartalmaz —, például 
a gyomirtásról. A bírálat és, önbi
rálat kérdésében nem egy faliuj. 
ság megreked a szándéknál és Csak 
általánosságban említi, hogy „van
nak még hibák is”, de „küzdenek 
ellenük”. A legjobb küzdelem pe
dig a hibák konkrét, elvszerű éj 
bátor feltárása. Igen helyes lenne, 
ha minden faliújság szerkesztőségi 
kollektívája elégséges időt szakíta
na arra, hogy alaposan áttanulmá
nyozza a kiállítást. Útbaigazítást 
és számtalan ötletet találhat IR 
arra vonatkozóan, hogyan teheti 
a faliújságot a szocialista épitéí, 
a béke ügyének erős harci fegy
verévé. > -

< L O. L.



A tüzifaellátás biztosításáért megszervezték 
a szállításokat Szamosi! ivar- és Dés-rajonban

KOLOZSVÁR. — Az elmúlt 
uapokbán a Kolozsvár-tartomá- 
nyi „Cornbustibíl" igazgatósága 
értekezletet tartott, amelyen 
megjelentek: a szállítási válla
lat vezetőség^, az IPEIL igazga
tósága, a Kolozsvár-tartományi 
erdészeti hivatal vezetősége és a 
CFB szállítási osztályának kül
döttéi: Az értekezleten a bírálat 
és önbirálat szellemében kiérté
kelték a tüzj- és épületfa-ellá- 

. tással kapcsolatban végzett 
munkát. A kiértékelés során 
megállapították, hogy az első 
félévi szállítási tervet — tűzi
fából — 65 százalékban teljesí
tették. A szállítások megszerve
zésében Szám osuj vár- és -Dés- 

rajonok mutatnak néldát. ahol a 
néptanáesok a „Combustibil"

vállalattal karöltve megszervez
ték a szállításokat., A tüzifa-eL • 
látás megszervezésében Szamos- 
ujvár- és Ilés-rajonban nagy se
gítséget nyújtottak a tömeg
szervezetek is. A Párt irányitá- 
sával, a tömegszervezetek veze
tő tagjai házról-házra járva fel
világosító munkát végeztek,' 
munkára mozgósították a fuva
rosokat és a dolgozó földműve
seket. ;

A tűzifa-ellátás megszerve
zésében hiányosság mutatkozik ; 
Torda-rajonban- A „Combusti- 
bil“ ■ tisztviselői és 'a néptanáes . 
nem tekintették fontos feladat- 
nak a szállítások megszervező- 
sőt, nem gondoskodtak arról, 
hogy a városi dolgozók idejé
ben megkapják a tűzifát. Vájjon

a Tordá-rajönj néptanáes ho
gyan akarja megoldani a la- 
kosság tűzifa-ellátását, amikor 
ebben az ügyben még semilyen 
intézkedést nem tett. A tavaszi 
mezőgazdasági munkák beállta 
előtt gondolt-e arra, hogy a ta
vaszi vetési csata és a begyűj
tési munkálatok idején a falusi 
dolgozó földművesek nem vé
gezhetnek szállításokat. Erre 
nem gondolt' a Torda-rajoni 
néptanács, sem a „Combustibil“- 
vállalat vezetősége s ezért ma
radtak le a szállítási terv telje
sítésében. A Torda-rajoni nép
tanácsnak az aratás befejezése 
után sürgősén fel kell számol-' 
nia ezt a , hiányosságot, hogy 
idejében biztosíthassa a városi 
dolgozók tűzifa-ellátását. Cs- E.

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: A kincs. 

Magyar felirattal. Előadások kezde
te: 5. 7, 9 órakor. Vasárnap: 3, 5. 7 
és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Cir
kusz. Előadások kezdete: 4. 6, 8 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

CAPITOL MÓZGO: Biciklitolva
jok. Magyar felirattal. Előadások 
kezdte: 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Vasár
nap délután 3, 5. 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Puskin. — 
Prokuk ur a feltaláló. (Színes film.)

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Bátor 
emberek. Előadások kezdetet 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap 3, 5. 7 és 9 óra. 
kor, délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGQ: A cár. 
nő papucsa. (Mesefilm.) Előadások 
kezdete: 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 3, 
S, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Kalózok szigete. 
Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor, 
szombaton és vasárnap 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra. 
kor matiné.

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:

Szöges ellentétben azokkal az 
o,lasz: fércmüvekkel, amelyeket 
filmszínházaink néhány eszten
dővel ezelőtt vetítettek és. ame
lyek a valóságtól távolálíó té
mát dolgoztak fel, — íme egy 
olyan olasz film, amely a való-

(CAPITOL MOZGÓ)

,, Ságot tükrözi; a marshallizált 
- Olaszország sokszázezer dolgo

zójának mindennapját

Róma • • . Antonio Ricci sok
ezer munkanélküli társával hó-
napok Óta álldogál a munkaköz
vetítő iroda előtt. Hosszú és ke- 

, servés várakozás után ■ végre 
nagy szerencse éri: munkát kap, 
plakátragasztónak alkalmazzák. 
A hirtelen örömöt azonbap vá
ratlan üröm váltja fel: akárme-

asszony újra kezdi az életet. Julius 
17—19-ig: A hétfejü sárkány. — 
MAROSUJVÁR: Julius 15;ig: Disz, 
magyar. — TORDA: Julius 12-ig: 
Győz az élet és a Szófogadatlan 
kiskacsa (színes rajzfilm). Julius 13— 
19-ig: Szerelmem. — ZILAH: Julius 
12-ig: Háröm találkozás. Julius 13— 

. 19-ig: Ludas Matyi. — ZSIBÓ: Julius
12-ig:. Alisét NaVoi. Julius 13—16.ig: 
Találkozás az Elbánál.

ABRUDBÁNYA: Az élet nevében. 
Julius 12—15-ig: Találkozás az El
bánál. — BÁNFFYHUNYAD: Ju. 
lius 12-ig: Egy igaz ember törté
nete. Julius 13—16-ig: Elvarázsolt 
buzaszem. — DÉS: Julius 11—16-ig: 
Mágnás Miska. Julius 17—19_ig: 
Felszabadult lelkek.' — NAGY- 
ENYED: Napfényes ut. Julius 12— 
15-ig: Kotovszki brigádja: — SZA- 
MOSUJVÁR: Julius 11—16-ig: Egy

A DOLGOZÓK ÉRDEKEIT 
KÉPVISELI A HÓSTÁTI 

SZÖVETKEZET
lőkre és az első „gyanús" 
ra, mozdulatra, „akcióba

akik kenetteljes szavakkal gyil- '- aUWan a hostati dolgozo foldmu- 
koliák, mérgezik a lelkeket.. . vesek is megértették, a szövetkezet 

Ricci végre ráakad a tolvaj- létesítésének szükségességét. Más
ra. egy munkanélküli társára-: fél évvel ezelőtt nyílt meg a sző
ve a kerékpárnak már se híre, ... ... , , ,,
se nyoma: ki tudja, hányádikszor vezetünk. A kezdet nehez volt, 
cserélt azóta gazdát . . . Ricci • Ezekkel a nehézségekkel azonban

szo
lép.-', A Román Munkáspárt tanításai

nem bántja a tolvajt. Minek? sikeresen megbirkóztunk, de ma 
Szerencsétl.'m hadirokkant, szív- már szövetkezetünk egyre erősödik, 
bajos ember.. Meg aztan munka- , ; ,
nélküli. Akárcsak Ő -.. ■ gazdagodik. A hostab szegény- es

A hosszú hónapok óta várt „ középparasztok napróí-napra lát-
.egynapos munka után Antonio jak a szövetkezet- erősödését s 
Ricci ugyanaz, aki tegnap volt: megértették azt, hogy érdekeiket 
munkanélküli. Kicsi családjával

már szövetkezetünk egyre erősödik,

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 

felhőzet, majd újból derült idő. a 
nyugati és északi tartományokban 
záporeső, esetleg zivatar. Mérsé
kelt északnyugati szél. A meleg 
nyugat felől átmenetileg mérséklő
dik. Kolozsváron kedden hajnalban 
13.7 fok. délben 28 fok volt a lég
nyomás 762 mm., alig változik.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, kik felejthetetlen fe
leségem temetésén résztvettek s 
fájdalmamban őszintén osztoztak, 
ezúton mondok hálás köszönetét. 
Gyulai Ferenc.

újra mély reménytelenségei szol^álja- Szövetkezetünk fennállá
sa óta 4 fióküzletet és 2'vendéglőt

lyik Pillanatban elfoglalhatja az 
állást, ha van biciklije. Persze, 
nincsen. De a kínálkozó munka-

tekinfa bizonytalan jövő felé;
nyitott. A terv szerinti havi for-

, Vittorio de Sioa alkotásának ®alma 44 ezer lej. Ezt az
hiányossága, hogy a, valóság összeget azonban május hónapban

..tehetőséget semmiképpen sem feltárása mellett nem mutat ki- 
", szálásztjatel. Utolsó párnahuza- vezető utat .Antonio Rieci re- 

„ tukat is eladja, hogy biciklit ménytelénségéből, nem 'ábrázol-
vásárolhasson.1 Brúnóval, kis- ja az Olasz Kommunista Párt ; csupán közszükségleti ciktó 
fiával aki már az egyik' ben- áltah vezetett'olasz munkásosz-' bet vásárolhatnak a hóstáti dolgozó 

- ía’ tály és „ dolgozó tömegek har- földművesek, hanérn 'más ' anyagot 
latot nyelbeuhk a biejklivasar- eat. Azonban nem szabad meg- - . .. ,, ,
last. Ricci boldogan kezd mun- feledkeznünk égy körülmény- beszerezhetnek a szovetkezet- 

' kaba, - már-már úgy látszik, ről: bármennyire "is . törekedett beu. példátil a szövetkezet már
7°^ -ióráfordul a kicsi család , volna erre, a fasizálódó Olaszor^ nagymennyiségű épületfát, geren- 

uí.ra kícsu- szag cenzúrája, áz amerikai im- dát. deszkát, cserepet, cementet 
■ l a ? Penal!?ta megszállók szolgálaté- ■ szerszámig keretó más ha-

katot. ragasztja, ellopják a ke- bán áHo dollár-kormány pribék- . ’
rekpárját. ; . . jeU^^ .

Kisfiával nyakaba veszi a " ’ ’ " 
•; várost, keresig a kerékpárt Ha 

megtalálja, nincs semmi baj. Ha

is jóval túlszárnyalta. 2 miliő 769

ménytalenségéből,. nem ábrázol- ezer lej értékben adott el árut-

Apróhirdetés
HÁZIASSZONYOK! A háztar

tásban összegyűlt romlott zsiradé
kot, avas olajat és olajsalakot meg
vesszük. vagy szappant adunk érté. 
Átvételi idő: 7—15 óráig. „Coopera- 
torul” Chimico-Technica. gyüjtőte- 
lep: L- Sámuel. Barom vásár-tér 13, 
(a malom mellett). — KERESEK 
megvételre modem, diófurriiros író
asztalt. Címeket a kiadóba kérek 
„íróasztal” ieligérp. — VARRÓ. 
GÉP, színes és .fekete bársony, fér
fi bunda, 36-os. 40-es női cipők, ezüst 
dohánytárca, férfizakó eladók. Pus-X 
kín-utca 11, emelet. 10. — ELCSE-' 

' RÉLNÉM szoba, konyhás, nagy ud
varos lakásomat központhoz közeli 
szoba, konyhával. Cim a kiadóban. 
— ELADÓ Donát-uton nagy kert el
utazás miatt. Istók ingatlaniroda. 
Molotov-utca 11 szám. — ELADÓ 4 
plusz 1 lámpás amatőr rádió. Au-

gusztus 23 (Király)-utca 18 szám. — 
ELADÓ 4x4 finom gyapjuszőnyeg, 
egy nagy yaskassza, arany karóra.

Horea-ut 88, II. emelet.

< Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdute $i posesorij. lor le 
declará nule de drept in máinile 
oricui s’ar afla:

VÁSÁRHELYI CAROL Timisoara, 
III. Str. Glad Nr. 46, pierdut diplo
ma de invatator Nr; 107—1943,' emis 
de Scoala Pedagogica de Baieti Cluj., 

PAP JOSIF Sí PAP KATALIN 
Someseni, Raionul Cluj. Pierdut 
cartele de alimente tip. C. - Nr. 
970220, tip. Dl Nr. 1087895, elibérat 
de Sfatul Popular Cluj, Buletinui de 
inseriere la Bír. Pop. Nr. 743—128, 
eliberat de Sfatul Popular Visa.

BUTUZA IZIDOR. Butuza Eugé
nia, Butuza Ana, Butuza loan, Bu_ 

tuza Ana Cluj, Str. Fabrica de Spirt 
Nr. 8, pierdut urmatoarele cartele de 
alimente: tip. C Nr. 00995401, tip: Dl 
Nr 1098638, tip. Dl Nr. 1098639, tip 
D2 Nr. 1028508, tip. D2 Nr. Km'.n 
eliberat de Sfatul Popular C' ii. Bu-, 
letinul de inseriere la Bír. Pop. Nr. 
75873 sí permis de circuiatie de bi- ‘ 
cicleta Nr. 3462, eliberat de Müítia 
Gluj.

BENEDEK ZOLTÁN, Benedek Li 
li, Benedek Zoltán Cluj, Str. Ba
lassa Nr. 1, pierdut urmatoarele ítf- 
tele de alimente: tip C Nr lOŰuotl, 
tip Dl. Nr 1100550, tip D2 Ni. 
1031120, eliberat de Sfatul P» üar 
Cluj

nem, kezdheti újra az ácsorgást, 
a munkanélküli napokat . ... 
Keresztül-kásul járják a hatal-

törekvését .. < A hóstáti dolgozó földműveseik
■Ri/’i a\ 'nemcsak vásárolnak á szövetkezet-„Bicikhtolvajok" mégis értékes ; „ ..., . ., , ,

filmművészeti alkotás. Napnál " ^nem sok más
fényesebben mutatja: a Kom- terményüket azon keresztül érté-
munista Párt által vezetett kesítik. így például a központi üz- 
olasz munkásosztály' mellett a létünkEreSdménvtel^id?^^^^ oiasz munRasosztaiy mellett a Jetünk junius első 10 napjában

Meamenytetenul? . . . Nem. haladó művészet emberei sem • x .
-Varosjarás közben Rieci mégis- állnak karbáteft kezekkel, ha-kiló zsírt, nagy- 
men_sorsa néhány kovácsát, a. nem lankadatlanul harcolnak- mennyiségű 
marshallizált Olaszország pár • az amerikai imperialisták és rolt fel.
jellegzetes figuráját. Itt . is, ott belső csatlósaik ellen/ a béké- 
is a Do Gásperi-pribékek, a Scel-'rért, a végső győzelem kivivá- 
ba-kopok leselkednek a járóke-- sáért. ; cs. j.

tojást és búzát vásá.

A MUNKÁS MOZGÓ
bemutatja a Lengyel Állami Stú

diók nagyszerű alkotását,
A KINCS

című filmet. Ragyogó vígjáték. 
Magyar felirattal. , Előadások 

kezdete: 5, 7, 9 órakor.
Következő műsor: GLINKA.

A NÉPMOZGÓ (POPULAR) 
julius 11-től, szerdától 

KÖZKÍVÁNATRA 
bemutatja a szovjet filmművészet 

nagyszerű szines alkotását, a 
„BÁTOR EMBEREK” 

című filmet. Előadások kezdete: 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné, délután 3. 5. 
7 és 9 órakor. Telefon: 23—51.

—n— 
SZERETETTEL GONDOSKODNA K A DOL
GOZÓ FÖLDMŰVESEK GYERMEKEIRŐL A

NYÁRI NAPKÖZI OTTHONOKBAN
, 1 KOLOZSV ÁR. —, (Levelezőnktől.) A nyári 
.mezőgazdasági munkálatok idejénkülönösen 
nagy fontosságra tesz szert az anya-'és-gyermek- 
védelem. A kapitalista rendszerben a dolgozó pa- 

■ raszt szülők kénytelenek voltak magukkal vinni 
/kicsinyeiket a mezőre, vagy pedig otthon hagy
ták őket minden felügyelet nélkül.

Népi demokratikus rendszerűnk gondosko
dása fokozatosan felszámolja a múlt bűnös nem
törődömségét. A Kolozsvár-rajoni néptanács 11 ! 
nyári napközi otthont létesített a kollektív gaz
daságok mellett. Torda-Szentlászló községben a 

' RDNSz támogatásával nyílt ilyen nyári otthon..
Naponta, négyszer étkeznek, azonkívül állandó or
vosi. felügyelet alatt állanak. A szülők nyugod
tan végezhetik a termésbetakaritást. ,

Másik .fontos megvalósítása rendszerünk
nek a szülőotthonok felállítása. Kolozsvár-rajon- 
bán 20 jólfelszerelt szülőotthon várja az anyákat. 
A néptanáes egészségügyi osztálya azonban nem 
elégszik meg az elért eredményekkel, hanem erő
feszítéseket tesz az egészségügyi hálózat kiszéle
sítése érdekében. A cséplőgépek mellett 120 első- 
segélynyújtási helyet állítottak fel és ezeket 
ellátták megfelelően képzett káderékkel.

Beuran Gr.

Kelemen Ferenc 
. szövetkezeti alelnök

VÉGEZZEN LELKIISMERETESEBB MUNKÁT 
A VÁGÓHÍD VERSENYBIZOTTSÁGA

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) A vágó- 
'hid dolgozói junius folyamán takarékossági ver
senyt szerveztek. Összegyűjtötték az állatok 
faggyúját, a kanálisokból kiszedték a zsiradékot, 
így közel 6000 lej értékű zsiradék-anyagot gyűj
töttek össze. A takarékossági versenyben Cama- 
rasatn Pompei, Fosztó Sándor, Derzsi Gyula, 
Sztrímhely János, valamint a bélfeldolgozó és 
olvasztó osztályok dolgozói tűntek ki.

A takarékossági versenyszervezés terén még 
komoly tennivalók vannak. A versenybizottság 
csak-papíron-létezik. Egyes tagjai még arról 
sonr tudnak, hogy a bizottságban szerepelnek. 
Vájjon miért nem népszerűsítették Sztrimbely 
János és Nagy Béla elvtársak munkáját? És mi
ért nem tud eredményeikről semmit az üzembi
zottság? Mert a versenybizottság és üzemibizott
ság között nincs meg a szoros kapcsolat, a ver
senybizottság nem helyez súlyt a verseny szer
vezésére- Az üzemibizottság hiányossága pedig 
ott mutatkozik meg, hogy nem ellenőrzi a ver
senybizottság munkáját. Elsőrendű feladat, hogy 
a legközelebbi gyűlésen a versenybizottság hiú*  
nyosságainak okait megvizsgálják és azokat ki
küszöböljék.

Czug József, 
vágóhídi dolgozó.

Central Poligrafic Nn. 7 Cluj, Ihtrepr. Ind. de Stat„ Str. Brossal Nr. 1, ' ’
í

SPORT : 4
A KOLOZSVÁRI „ALIMENTARA” SPORTOLÓI 16 PONTTAL GYŐZTEK A 

MAROSVÁSÁRHELYI ÉS NAGYVAfiáDI „ALÍMENTARA” ELLEN
KOLOZSVÁR. — Közel 120 dol

gozó részvéteiével tartották meg va
sárnap a kolozsvári, marosvásárhe
lyt és nagyváradi „Alimentara“ dol
gozóinak sporttalálkozóját. A négy 
sportágban megrendezett verseny a 
kolozsvári „Alimentara“ dolgozóinak 
gyökeimével végződött. Férfi asztali
teniszben Kolozsvár 5:2 arányban 
győzött Nagyvárad és Marosvásár
hely ellen, mig női csapata 2:0 
arányban ' győzött. Sakkban Kolozs
vár 8:2. re győzött Marosvásárhely 
ellen, mig Nagjvárad csapatától 6:4 
arányban -r ereséget szenvedett. Röp
labdában Marosvásárhely 2:1 arány
ban győzött Kolozsvár ellen, mig 
Nagyvárad csapata 2:0 arányban ve
reséget surveaett Kolozsvártól. Te
kében: Kcczsvár—Nagyvárad 1660: 
1579,. Kolozsvár — Marosvásárhely 
A VASAS ÉS A HALADÁS ÚSZÓI

SZEBENI ORSZÁGOS
SZEBEN. — A szakszervezeti 

sportközössegek országos úszóba j- 
nokságainak küzdelmei befejeződtek. 
A legnagyobb sikerrel a kolozsvári 
Vasas és a Haladás úszói szerepel- 
tek Orosz Kató a 100 mellúszás
ban 1.29.4 mp-et úszott, Aranyosi a 
Vasas kiváló úszója 44.6 mp-es idő
vel megjavította az 50 méteres grá- 
nátuszág országos rekordját. Az 
országos Ifjúsági vlzilabdabajnokság 
döntőjében a Vasas 4:2 (2:2) arányban 
győzött a Haladás ellen, míg a sze-

1590:1351. Az, összetett versenyek 
alapján: .!. Kolozsvár 16 ponttal, 2. 
Marosvásárhely 8 ponttal, 3. Nagy
várad 6 ponttal.

A kolozsvári „Alimentara“ dolgo
zói, akik a legutóbbi Spárták tar
tományi atlétikai versenyen is szép 
sikerrel megálltát helyüket, nem/ 
csak gazdasági vonalon, hanem a 
sportban is megelőzték a marosvá- 
sárhelyi és nagyváradi „Alimentara“ 
dolgozóit A tekeversenyekben Be. 
nedek, Rácz, Molnár, az asztali te
niszben Flórián Éva és Szabó Pál, a 
röplabdában Sinlcliu és Vári tűntek 
ki c kolozsváriak közül. A verseny 
belejcztével a kolozsvári „Aliménta
ra” vezetősége emlékzászlóval ado
mányozta meg a marosvásárhelyl és 
nagyváradi Alímentara-t.

NAGY SIKERREL SZEREPELTEK A 
USZÓBAJNOKSAGON
nior vlzilabdabajnokság döntőjében a 
Vörös Lobogó 3:2 (0:1) arányban gyű’ 
zött a Haladás ellen. Az összetett 
pontversenyben: 1. Haladés 206 pont, 
2, Vasas 196 p. 3. Építők 106 pont.

Világossás?
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6, H- 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó, 
hivatal: Molotov-utca IC. Tele

fon: 19—11.
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